

在现代化新征程中 奋力出彩

新项目助推高质量 多产业擘画新蓝图

鲁山县举行第三期“三个一批”活动

本报讯（记者常洪涛）1月4日，鲁山县组织收听收看全省第三期“三个一批”活动电视电话会议，并在会后集中开展“三个一批”活动。县委书记刘鹏、县长叶锐等在家的大班子领导及其他有关领导出席活动。

在收听收看全省“三个一批”活动电视电话会议后，鲁山县与省、市同步举行“签约一批”仪式，现场集中签约项目10个，总投资121.7亿元。

签约仪式结束后，县四大班子领导分三组分别到钛合金产业园、鲁山抽水蓄能电站、智能温控冷链物流产业园项目实施地参加第三期“三个一批”活动重大项目集中开工仪式，并宣布钛合金产业园项目、智能温控冷链物流产业园项目、鲁山抽水蓄能电站项目开工，出席项目集中开工仪式的县领导与项目投资方代表共同为项目开工培土奠基。

集中开工仪式结束后，刘鹏等分别带队观摩了成丰新材料建设项目、亿利公司大狼河生态综合治理项目等投产项目。

鲁山县此次集中开工的10个项目总投资178亿元，年度计划投资64亿元，项



1月4日，在钛合金产业园项目开工仪式上，县领导和企业负责人共同为项目奠基。 本报记者 常洪涛 摄

目涉及工业、农业、服务业、新型能源等多个领域，对经济社会高质量发展起到积极的推动作用，同时对加快产业结构转型、

推进现代产业发展、改善城乡面貌具有重要作用。其中，总投资87.9亿元的鲁山抽水蓄能电站项目位于赵村镇，由河

南豫能控股股份有限公司投资建设，是鲁山县最大的单体项目，项目总工期6年，建设期每年可上缴税收6000余万元，建成后年利税可达1亿元；钛合金产业园项目位于县产业集聚区北区，由河南煜德金属材料有限公司投资建设，项目一期总投资30亿元，建成后可年产1万吨冷轧钛箔、20万吨复合板及2000万平方米塑板等产品；智能温控冷链物流产业园项目由鲁山亿峰达实业有限公司投资建设，计划总投资10.6亿元，将建设4万吨规模的智能温控仓库及特色农产品交易市场等。

“全县上下要进一步强化‘项目为王’理念，坚持项目工地就是阵地，现场就是考场，进度就是尺度，一切围着项目转，紧紧盯着项目干，以严的要求、实的作风、优的服务做保障、强支撑。各建设单位要坚持安全第一、质量为先，力争早开工、早建成、早投产、早达效。相关部门要高标准服务项目，切实优化提升营商环境，主动对接服务，提升办事效率，合力解决难题，当好‘店小二’，做好‘服务员’。”县委常委、常务副县长李丽莉表示。

先学一步 深学一层

县纪检监察干部深度学习《中国共产党纪律检查委员会工作条例》

本报讯（记者常洪涛 通讯员陈灿灿）“我们将严格落实《条例》要求，进一步完善自身建设，规范工作流程，从实处加强自我约束和监督。”1月5日上午，在鲁山县纪委监委驻市场监督管理局纪检监察组，大家对刚刚出台的《中国共产党纪律检查委员会工作条例》（以下简称《条例》）展开了热烈讨论。

近日，中共中央印发了《中国共产党纪律检查委员会工作条例》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。该县纪检监察系统迅速反应，掀起了学习和讨论热潮。在《条例》发布的当天晚上，该县纪委监委在机关微信群中转发《条例》全文，着手制作《条例》全文展板。

1月5日，该县纪委监委印制发放《条例》200余份，通过“清风鲁山”微信公众号转载，要求各部室、派驻纪检监察组、乡（镇、街道）纪工委把学习《条例》作为当前一项政治任务抓紧抓实，迅速采取个人自学、座谈讨论等形式，通过了解出台背景、学习原文、解读重点条款，加深纪检监察干部对《条例》的掌握和理解，自觉做到先学一步、深学一层，熟练掌握、融会贯通；各级纪检监察机构要认真履行党章和《条例》规定的任务职责，进一步加强对纪检监察机关自身建设，修订完善纪检监察工作制度、运行流程和审批程序，确保执纪执法权规范正确行使，以充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

不摘责任 持续关心

商峪口村原驻村工作队联系爱心企业助推乡村振兴

本报讯（记者常洪涛）在原驻村工作队的联系协调下，1月4日上午，市乡村振兴协会、中国国际期货股份有限公司有关负责人到马楼乡商峪口村，与村委会签署了结对帮扶协议和乡村旅游产业项目帮扶协议。

原卫东区纪委监委驻村工作队于2018年10月底入驻商峪口村，圆满完成帮扶任务后，于2021年8月撤回。帮扶

工作虽已经结束，但工作队仍然不忘该村的乡村振兴工作。经过多方努力，在市乡村振兴协会大力支持下，促成了中国国际期货股份有限公司与商峪口村的乡村旅游结对帮扶。市乡村振兴协会、中国国际期货股份有限公司、商峪口村共同签订旅游发展协议，中国国际期货股份有限公司通过市乡村振兴协会，定向为商峪口村捐赠7.4万元乡村旅游产

业项目扶持资金，用于村内路灯购买、安装及配套宣传栏安装。后续将对商峪口村，开展产业帮扶、就业帮扶、消费帮扶等项目，共同发展该村乡村旅游产业。原驻村工作队队长王晓东表示，在3年的驻村时间里，工作队与村里的父老乡亲结下了深厚情谊，“我们会一直关注、关心商峪口村的发展，继续为乡村振兴出力”。



冰雪尧山

1月4日至5日，尧山迎来新年第一场瑞雪，变身冰雪童话世界。图为摄影师在拍摄雪中美景。 马进伟 摄

延续攻坚机制 保持攻坚态势

鲁山县坚守防止规模性返贫底线

本报讯（记者常洪涛）1月4日，记者从鲁山乡村振兴部门获悉，在高质量脱贫摘帽后，该县延续攻坚机制、保持攻坚态势，聚焦精准监测帮扶、项目资金管理、群众稳定增收、灾后恢复重建等工作重点，狠抓工作落实，防范化解返贫致贫风险，坚决守住不发生规模性返贫的底线。

探索建立防返贫动态监测帮扶“五个一”工作机制。该县建立一套制度，健全排查发现、识别纳入、监测帮扶、风险消除等机制，确保监测帮扶精准；发布一个公告，在村部显眼位置对识别纳入的“三类人群”以大红榜的形式进行公告，保证广大村民知情权、监督权；建立一本村档，制定村帮扶方案，分类建立帮扶工作台账，重点记录监测对象帮扶措施及成效；整理一份户档，制订帮扶计划，按照“一户一档”要求，整理监测对象从识别纳入到风险消除各环节的过程资料，全面展示监测帮扶成效，让风险消除有据可查、有轨可循；建立一面“暖心墙”，制作包含家庭信息、致贫返贫风险、主要帮扶措施等内容的“暖心墙”，张贴在监测户家中，引导教育监测对象对帮扶情况说得清、说得准、能认可、感党恩。目前，全县共有“三类人

群”6428户19228人，其中2021年以来新识别2817户7441人，通过开展产业、就业等精准帮扶，使每户有两项以上增收措施，累计风险消除2694户9415人，并设立6个月风险消除观察期，切实做到应纳尽纳、应帮尽帮、风险无错消。

加强项目资金管理，做到投入不降。截至目前，全县安排财政衔接推进乡村振兴补助资金32865万元，其中，中央资金13595万元，省级资金4272万元，市级资金7048万元，县级资金7950万元。已拨付资金32865万元，支付进度100%。整合财政涉农资金58163万元，已安排项目18批485个，其中安排产业发展项目180个29485万元；安排基础设施项目205个22263万元，资金占比38%；安排其他类项目100个6415万元，资金占比11%。累计支出资金50815万元，支付率87%。严格按照“先评审、后入库”的原则，建立财政扶贫资金项目库，规范项目实施流程，强化督导检查，确保财政专项扶贫资金尽快用于项目，最大限度发挥效益。

加强后续扶持，使搬迁群众能够“稳得住、能融入、可致富”。“十三五”期间，该县建设32个安置点，搬迁3128户11028

人，搬迁人口占全省的11%。为规范社区管理，该县在安置点成立村民委员会两个，由县财政按行政村标准拨付相关经费，保障工作开展。先后投入2.7亿元，健全基础设施和公共服务设施，在安置点发展食用菌大棚、蔬菜大棚、光伏电站等产业项目36个，搬迁群众中有劳动能力人口4418人，其中，转移就业2885人、公益岗位就业750人、其他渠道就业783人。开展科教、文体、法律、卫生进社区活动和“文明家庭”“致富带头人”等创建活动，强化社区管理，丰富社区生活，加快群众融入。

加强产业就业，促进稳定增收。该县充分发挥金融撬动作用，助推产业发展，2021年以来新增贷款9515户3.01亿元，其中为监测对象发放小额贷款1342户3795.8万元，发放小额贷款贴息资金760.83万元。在产业发展上，该县培育打造了食用菌、酥梨、蓝莓等特色产品，把壮大传统产业香菇种植作为重点，累计投入财政整合资金1.67亿元，建成智能化大棚4600余座，撬动社会资本20多亿元，种植总量3.6亿袋，产值45亿元以上，直接带动13900多户45000多低收入群体增收。

去年10月，第四届全国香菇产业创新发展大会暨食用菌产业助力乡村振兴战略研讨会在鲁山县召开。开展“雨露计划”等就业创业培训服务15583人，其中脱贫劳动力7030人；对无条件外出务工的劳动力，开发公益性岗位10957人，实现群众就近就业。全县29个扶贫车间，就近吸纳就业群众468人，其中脱贫劳动力185人，人均月增收1800元以上。为14870人发放交通费和务工奖补2717.6万元，激发群众就业创业动力。全县累计就业27.04万人，其中，脱贫家庭劳动力就业51143人，收入稳步提高。

加快恢复重建，消除因灾返贫致贫风险。去年，该县遭遇严重洪灾，农田、道路、水利设施等部分受到损失。针对这一情况，该县第一时间开展排查自救，并围绕10个重点领域，开工建设水毁灾后重建项目204个，投入资金7757.28万元，其中，统筹整合资金项目46个1006.28万元，中央直补资金项目158个6751万元。项目按照省定竣工时间按期完工。全县因灾纳入“三类人群”214户696人，及时组织帮扶责任人开展帮扶，解决生产生活难题。

强化责任意识 严防输入风险

鲁山县统筹部署疫情防控

本报讯（记者常洪涛）1月5日，鲁山县疫情防控工作调度会在县卫健委四楼会议室召开，安排部署疫情防控工作。

会议强调，要继续提高政治站位，强化责任意识，时刻紧绷疫情防控这根弦，坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理，严防防范疫情输入风险，全力保障人民群众生命安全和身体健康。要充分发挥网格员的作用，开展摸底排查和宣传动员，对外出务工人员及返乡人员第一时间上报，对即将返乡人员分类建立台账，切实做到应报尽报，保证底子清、情况明、数据准。要加大宣传力度，充分利用多种方式开展疫情防控常识宣传，教育引导群众主动减少流动和人员聚集，进一步增强群众疫情防控意识、提升群众自我保护能力。要强化重点场所管控，聚焦关键部位和重点行业，切实织密织牢管控体系，确保工作万无一失。要按照县委、县政府的要求，坚决落实防控责任，毫不放松、严防以待，统筹抓好疫情防控工作，持续巩固来之不易的疫情防控成果。

县委组织部向全县党员发出疫情防控倡议

做到“七个带头” 守护人民群众

本报讯（记者常洪涛）1月5日，鲁山县委组织部向全县各级党组织和广大共产党员发出疫情防控倡议书，号召充分发挥先锋模范作用，以“七个带头”抓好疫情防控工作，千方百计巩固来之不易的防控成果，坚决守护好人民群众的生命财产安全。

带头强化使命担当。坚持人民至上、生命至上，严格贯彻落实中央和省、市、县委关于疫情防控的决策部署和各项要求，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，严守政治纪律和工作纪律，严格落实“外防输入、内防反弹”防控措施，坚决筑牢疫情防控安全防线。党员领导干部要在疫情防控中挺身而出、靠前指挥、身先士卒、主动作为，当好群众的表率者和“主心骨”。

带头加强自我防护。要保持戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集、分餐制、用公筷、一米社交距离等好习惯。如个人和身边人出现发热、咳嗽等症状，第一时间向村（社区）报告，佩戴口罩就近前往发热门诊就诊，避免乘坐公共交通工具，主动告知旅居史。

带头落实防控措施。自觉服从疫情防控大局需要，主动投身疫情防控工作，主动承担党组织分配的任务，不讲条件、冲锋在前。严格遵守请示报告、保密、应急值班值守等工作纪律，自觉劝阻亲属、朋友等暂缓从外地来鲁。主动配合公共交通、市场、超市等生活服务场所测温、查健康码和行程卡、限流等防控措施。主动参与所在社区、小区、卡点疫情防控和网格化管理工作。

带头维护良好秩序。密切关注官方发布的信息，主动掌握关于疫情防控工作的最新要求，不造谣、不传谣、不信谣，坚决抵制恶意造谣传谣、谎报瞒报疫情、发布不实信息等行为，积极引导群众消除恐慌心理，提高辨别能力，主动配合疫情防控，营造科学防治、理性应对的社会氛围。

带头改善人居环境。开展清洁家园行动，以农村人居环境整治为重点，治理乱堆乱放、乱倒乱扔、乱搭乱建，清垃圾、污水、塘沟、违建、杂物、残垣断壁，彻底扭转环境脏乱差的局面，帮助群众改院、改水、改厨、改线、改厕，推动人居环境提档升级，为保障疫情防控工作提供良好条件。

干部引领 党员示范 群众参与

礓子营乡启动人居环境集中整治“百千万工程”

本报讯（记者常洪涛 通讯员杨鸣慧）“积极响应乡党委、政府人居环境集中整治‘百千万工程’号召，服从安排、攻坚克难、勇于担当，全面打赢礓子营乡人居环境整治攻坚战！”1月4日上午，礓子营乡召开人居环境集中整治“百名干部引领、千名党员示范、万户群众参与”的“百千万工程”启动仪式暨誓师大会。

百名干部引领，联村共建，机关干部争做人居环境的组织者。该乡发放倡议书，倡导发挥机关干部先锋模范作用；组织分包村社干部、村“两委”干部、乡贤能人等开展一次“党建引领绘新篇 宜居环境改新颜”座谈交流会；围绕全乡“一区两带”乡村振兴总体思路，谋划“以乡为战、以村为体、以户为基”的合理化村庄规划；立足实际，修订一套科学、合理、适用的“村规民约”，通过“上墙、入耳、入户”三种形式，使广大群众认真履行人居环境整治要求；开展一次向所有农户的“敲门行动”，宣传健康卫生生活方式，协助村民整理门前、屋后、院内卫生。

千名党员示范，党群共建，全乡党员争做人居环境的领跑者。该乡按照“全乡统筹、网格化管理、定人定责、层层督查”工作原则，建立农村人居环境监管全覆盖、责任全覆盖的网格化管理机制，全乡48个村划分成若干网格，实行定人、定职责、定地、定时段“四定”保洁管理责任制，明确网格员和保洁员的职责，全面落实“支部书记+分管副职”工作机制，夯实“组长为网格员+保洁员为网格员+农户”的

“农户”联动机制；实行组长盯全域，保洁员盯路段，村组干部、党员盯重点户和独居老人户的人居环境整治“人盯人”责任制；党员以身作则、包干到户，主动做到自家门口干净整洁，签订党员包户环境整治承诺书，每人联系不少于5户群众，以实际行动体现党员先进性。万户群众参与，同享共建，千家万户争做人居环境的维护者。全乡48个村所有农户在人居环境整治中做好“自家事”，干好“分内事”。乡、村两级开展“百千万工程”誓师大会，形成全乡动员、全民参与，形成人人促户、户户促户、以点带面的整治模式；所有农户积极履行村规民约，踊跃缴纳卫生保洁费，着力实现村庄环境清洁、以村为体、以户为基的合理化村庄规划；立足实际，修订一套科学、合理、适用的“村规民约”，通过“上墙、入耳、入户”三种形式，使广大群众认真履行人居环境整治要求；开展一次向所有农户的“敲门行动”，宣传健康卫生生活方式，协助村民整理门前、屋后、院内卫生。